
Fonction logarithme népérien.

Exercice Études de fonctions.

Étudier les fonctions suivantes. Tracer leurs représentations graphiques dans le repère (O ; i⃗ , j⃗) .
1. f (x )=x ln x

2. f (x )=
1
x ln x

3. f (x )=
ln x
x

4. f (x )=ln( x
x+1)
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Fonction logarithme népérien.

Correction     :  

1. f (x )=x ln x

D=]0;+∞[
f est dérivable sur ]0 ;+∞[

f ' ( x)=1×ln x+x×
1
x
=ln x+1

ln x+1⩾0 ⇔ ln x⩾−1

Or, −1=ln(1
e)

ln x+1⩾0 ⇔ ln x⩾ln(
1
e
) ⇔ x⩾

1
e

ln x+1<0 ⇔ ln x<ln(
1
e
) ⇔ 0<x<

1
e

lim
x→+∞

x ln x=+∞ et lim
x→−∞

x ln x=0 (voir démonstration dans le cours)
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Fonction logarithme népérien.

2. f (x )=
1
x ln x

D=]0; 1[∪]1;+∞[
f est dérivable sur ]0 ;1[ et sur ]1;+∞[

f ' ( x)=
−1× ln x−x×

1
x

(x ln x )2 =
−ln x−1

(x ln x )2

−ln x−1⩾0 ⇔ −ln x⩾1 ⇔ ln x⩽−1=ln(1
e ) ⇔ 0<x⩽

1
e

−ln x−1<0 ⇔ −ln x<1 ⇔ ln x>−1=ln(1
e ) ⇔ x>

1
e

Le signe de x ln x est le signe de ln x
Si 0<x<1 alors xln x<0
Si x>1 alors xln x>0

lim
x→0+

f ( x)=−∞ et lim
x→1-

f (x )=−∞ et lim
x→1+

f ( x)=+∞ et lim
x→+∞

f ( x)=0

Les droites d'équation x=0 et x=1 sont des asymptotes à la courbe représentative de f .
La droite d'équation y=0 est une asymptote horizontale à la courbe représentative de f en +∞ .
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Fonction logarithme népérien.

3. f (x )=
ln x
x

D=]0;+∞[

f est dérivable sur ]0 ;+∞[

f ' ( x)=

1
x
×x−1×ln x

x2 =
1−ln x

x2

1−ln x⩾0 ⇔ −ln x⩾−1 ⇔ ln x⩽1=ln e ⇔ 0<x⩽e
1−ln x<0 ⇔ −ln x<−1 ⇔ ln x>1=ln e ⇔ x>e

lim
x→0+

f ( x)=−∞et lim
x→+∞

f ( x)=0

La  droite  d'équation x=0 est  une  asymptote  verticale et  la  droite  d'équation y=0 est  une  asymptote 
horizontale à la courbe représentative de f .

4. f (x )=ln( x
x+1)

D=]−∞ ;−1[∪]0 ;+∞[

f est dérivable sur ]−∞;−1[ et sur ]0 ;+∞[ .

( x
x+1)'=

1×(x+1)−1×x

(x+1)
2 =

1
(x+1)2

f ' ( x)=
1

(x+1)
2
÷

x
x+1

=
1

x (x+1)
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Fonction logarithme népérien.

Pour tout réel de D , f ' ( x)>0

lim
x→+∞

x
x+1

=1 donc lim
x→+∞

ln( x
x+1)=0

lim
x→−∞

x
x+1

=1 donc lim
x→−∞

ln( x
x+1)=0

lim
x→−1+

x
x+1

=+∞ donc lim
x→−1+

ln( x
x+1)=+∞

lim
x→0+

x
x+1

=0 donc lim
x→0+

ln( x
x+1)=−∞

Les droites d'équation x=−1 et x=0 sont des asymptotes verticales à la courbe représentative de f . 
La droite d'équation y=0 est une asymptote horizontale à la courbe représentative de f  en +∞ et −∞ .
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